

„A Szovjetunióval a békéért és a szocializmusért“ — jelszóval ünnepeltek világszerte a dolgozók

MOSZKVA: A TASZSZ ireda újabb jelentéseiben számol be azokról a lelkes ünnepekről, fogadásokról, amelyeket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából november 7-én világszerte tartottak. A tudósítások egyben kiemelik Bulgaryin marsall ünnepi beszámolójának nagy sajtóvisszhangját.

PEKING: Az ifjúsági palotában rendezett ünnepségen Liu Sao-Ci, a Kínai-Szovjet Társaság elnöke mondott ünnepi beszédet.

BUKAREST: A Román Népköztársaság dolgozóinak hatalmas tömegei vettek részt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából ország-szerte rendezett ünnepeken.

PRAGA: Az egész csehszlovák nép széles körben megünnepelte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. Mindenütt kitörő lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generaliszalmust, a csehszlovák nép nagy barátját és Gottwald elvtársat.

ESZAKKOREA: Stikov, a Szovjetunió nagykövete ünnepi fogadást adott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóján. A fogadáson megjelent Kim-ir-Szen elvtárs is, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke és a koreai népi hadsereg főparancsnoka, a kormány tagjai, a népi hadsereg képviselői, a diplomáciai testület tagjai.

SZÓFIA: A Bolgár Népköztársaság dolgozói november 7-én az ország minden nagyobb városában ünnepi felvonulást rendeztek. A dolgozók zászlókkal, feliratokkal, Lenin, Sztálin, Georgi Dimitrov elvtársak képeivel vonultak fel.

RÓMA: Az olasz szocialista párt lelkes ünnepeket keretében emlékezett meg a Nagy Októberi Forradalom évfordulójáról.

OSLOBAN nagy kiállítás nyílt meg a Szovjetunió népeinek életéről és munkásságáról.

HAGA: Hollandia városaiban és falvaiban gyűléseket és összejöveteleket tartottak.

ATHEN: Cyprus dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy harcolnak az imperialisták háborús tervei és arra irányuló törekvéseik ellen, hogy Cyprust felhasználják háborús terveik céljaira.

A népi demokratikus országok sajtója vezető helyen foglalkozik N. A. Bulgaryin elvtárs ünnepi beszámolójával. „Az egész földkerekség dolgozói — írja a Tribuna Ludu c. varsói lap — örömmel fogadták Bulgaryin beszámolóját, a nagy szocialista állam gazdasági erejének növekedéséről. Azok a szavak, hogy a békéért harcoló népek biztosak igaz ügyük diadalában és meggyőződésük a háborús gyújtogatók terveit, minden békeszerető nép számára a lelkesedés és a saját erejébe vetett hit újabb forrásait jelentik.

Az Unita c. olasz lap rendkívül bő kivonatban ismerteti Bulgaryin elvtárs ünnepi beszámolóját.

A nagy vízierőművek és csatornák által termékkennyé tett területről a Szovjetunió évente 10.5 millió tonna gabonát kap

A Volga és Dnyeper mellett építendő vízierőművek, továbbá a Turkméniában, Ukrajnában és a Krim-félszigeten létesítendő öntözőcsatornák több mint 25 millió hektár pusztát, sztyeppe területen elsősorban az öntözéses földművelést fejlesztik. Ha ennek a területnek csak felét búzával vetik be, akkor a Szovjetunió évente több mint 10.5 millió tonna gabonához jut. Ez a mennyiség több, mint amennyit Argentínában 1938-ban, a háború előtti legjobb éveken arattak. A szovjet emberek 5-7 év múlva a Volga és Kaspi-tenger melletti új öntöző területen, valamint Turkméniában, Ukrajnában és a Krim-félszigeten búzával igen gazdag gyapotot, cukorrépa, szőlő, citrom és más növényekből, továbbá különböző zöldségfajtákból is igen bő termést fognak betakarítani.

VISINSZKIJ ELVTÁRS UDVARIASÁGI LÁTOGATÁSA ACHESONNÁL

Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió külügyminisztere Panyuskinnak, a Szovjetunió washingtoni nagykövetének kíséretében november 7-én udvariasági látogatást tett Achesonnál, az USA külügyminiszterénél.

Világszerte folynak a békevilágkongresszus előkészületei

Idég 75 országban több, mint kétezer küldöttel választottak

A világ minden részéből érkező jelentések beszámolnak arról, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusára idég 75 országban mintegy kétezer küldöttel választottak meg.

A kongresszus előkészítő bizottságához érkezett jelentések szerint többek között az USA

15, Nagybritánia 250, a Szovjetunió 100, Franciaország 250, Olaszország 250, Csehszlovákia 46, Bulgária 30, Magyarország 34, Lengyelország 42, Románia 36, Albánia 12, Kína 56, Vietnam 20 és Mongólia 10 küldöttel vesz részt a kongresszuson.

A Német Kommunista Párt parlamenti csoportjának nyilatkozata Nyugat-Németország újrafelfegyverzése kérdésében

A Német Kommunista Párt parlamenti csoportja nyilatkozatot adott ki Nyugat-Németország újrafelfegyverzése kérdésében. A nyilatkozat szerint: a három nyugati külügyminiszter 1950 szeptember 19-én tartott konferenciájának határozatai döntő lépést jelentenek az amerikai agressziós háborújának kibontakozása felé, amely a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a Német Demokratikus Köztársaság ellen irányul.

Az egyoldalú newyorki határozatoknak nincs jogi alapjuk és ellentmondanak a nemzetközi egyezményeknek, különösen a potsdami megállapodásnak.

A külügyminiszterek newyorki konferenciájának határozatai éles ellentétben állnak a német nép érdekeivel.

A nyugati hatalmak Newyorkban elhatározták a megszálló csapatok megerősítését, a nyugatnémet zsoldoshadisereg felállítását és a nyugatnémet ipar felhasználását hadianyaggyártásra az atlanti szövetség részére.

A német nép leghatározottabban elutasítja az újrafelfegyverzést. Sem a külügyminiszterek newyorki konferenciájának, sem külföldi tábornokok bármilyen testületének nincs joga megparancsolni az újrafelfegyverzést és a zsoldos csapatok felállítását olyan népnek, amely békét akar.

Ugyanez vonatkozik a „mozgó rendőri alakulatok” megalakítására vonatkozó határozatra. Ezek valójában a felállítandó nyugatnémet zsoldos hadisereg magvát képezik. Nyugat-Németország részvétele egy nemzetközi haderőben a zsoldosok szármalmsorsát jelenti német ifjak milliói számára, akiknek életét és vérét áldozzák fel a külföldi monopóliumok urai és az ágyukirályok érdekeiért.

Nyugat-Németország lakossága fizeli meg az új intervenciók csapatai számára szükséges laktányok és repülőterek építésének költségeit. Emelik az adókat és az árakat, napirenden vannak a kilakoltatások.

A Német Kommunista Párt parlamenti csoportja kijelenti, nem ismeri el a newyorki törvénytelen különhatározatokat, soha nem ért egyet a newyorki határozatok alapján folytatott politikával.

A prágai külügyminiszteri nyilatkozat különleges jelentőségű a német nép jövőjéért.

A prágai nyilatkozat lehetőséget nyújt a német népek Nyugat- és Kelet-Németország békés egyesítésére, az egységes független Németország megerősítésére.

A külügyminiszterek prágai konferenciája négy javaslatot terjesztett a német nép elé, amelyek meggyőzően bizonyítják a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a Német Demokratikus Köztársaság békeakarát. E javaslatok megvalósítása az egyetlen lehetőség az európai béke fenntartására és a német nép függelenségének biztosítására.

Minden öntudatos németnek el kell határoznia, hogy harcol a béke fenntartásáért, Németország egységének helyreállításáért, a prágai határozatok szellemében.

Két nap alatt 10.500 dolgozó tekintette meg a „Szovjetunió 16 köztársasága” kiállítást

Hétfőn nyílt meg a Nemzeti Múzeumban a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében a „Szovjetunió 16 köztársasága” kiállítás. A hét első két napján már 10.500 dolgozó tekintette meg, hogy a hatalmas Szovjetunió életét bemutató kiállításból tanuljon és erőt merítsen a békeharc fokozásához.

A kiállításon egyre több szovjet könyvet adnak el. A dolgozók a kiállítás hatása alatt minél részletesebben meg akarják ismerni a szocializmus hazájának életét.

A kiállításon egyre több szovjet könyvet adnak el. A dolgozók a kiállítás hatása alatt minél részletesebben meg akarják ismerni a szocializmus hazájának életét.

A koreai néphadsereg folytatja Ancsiunál az ellenség megsemmisítését

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága november 8-i jelentésében közli, hogy a néphadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon folytatták aktív hadműveleteiket az amerikai és délkoreai csapatok ellen.

A Szejszen-Ko folyó vonalán a népi hadsereg csapatai kemény harcokat vívtak az amerikai csapatok ellen és folytatták az ellenség Ancsiu (Ansziu) felé történő előretörését.

A keleti partvidéken Hamhingtól, Guksentől (Bughteng) és Szeicsin (Szeigdin)-től északra a harcok korábbi vonalakon folytak.

A keleti partvidéken Hamhingtól, Guksentől (Bughteng) és Szeicsin (Szeigdin)-től északra a harcok korábbi vonalakon folytak.

Megjelenni magyar nyelven Marx és Engels válogatott leveleinek gyűjteményes kötete

A Szikra kiadásában megjelentek Marxnak és Engelsnek válogatott levelei, amely igen érdekes írással némesak Marx és Engels életének hanem a marxizmus elméletének és a munkásszótály politikájának tanulmányozásához is.

A most megjelent kötet a moszkvai Marx-Engels-Lenin intézet által összeállított gyűjtemény alapján készült.

A közeli napokban megjelentek Marxnak és Engelsnek a „Töke” I. kötetéről írott legfontosabb leveleit és feljegyzéseit tartalmazó gyűjtemény is, amely segítségét nyújt a marx politikai gazdaságtanba való elmélyedéshez. A levelek, ismertetések kivonatok fontos szempontokra hívják fel a figyelmet új, másutt ki nem fejtett gondolatokat tartalmaznak.

AZ ÁLLAMVASUTAK VEZÉRIGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

hogy a közszolgálati alkalmazottak, nyugdíjasok és igényjogosult családtagjaik féláru vasúti jegy váltására jogosító arcképes igazolványait 1951. évre az Államvasutak igazgatósága f. év november 16-tól dec. 31-ig érvényesíti.

Az amerikai nép széles tömegeinek közömbössége jellemezte az amerikai választást Truman pártja a kongresszus mindkét házában visszacsétt

Az USA-ban november 7-én tartott választásokról egymásután érkeznek az előzetes jelentések. A választásokon az amerikai kongresszus tagjait, kormányzókat és 33 állam törvényhozó gyűlésének tagjait választották meg. Az uralkodó demokrata párt néhány helyet veszített a szenátusban és a képviselőházban. Az amerikai sajtó szerint a demokrata pártiak a választások eredményeként 49 mandátummal rendelkeznek a szenátusban, a közpárti pártiak 47, mandátumával szemben. A szenátus előző összetételében a demokrata pártnak 12 mandátummal volt több, mint a közpárti pártnak. Truman párti ügyancsak visszacsétt a képviselőházban is.

A mostani választásokkal kapcsolatban jellemző a választók rendkívüli passzivitása. Előzetes adatok szerint a 98 millió választási korhatárt elért amerikai személyek közül a választásokon mindössze 40 millió ember vett részt.

A nehézipari minisztérium jelentése „az élüzem” címért folyó versenyek kiértékeléséről

Vaskoházat: Élüzem: MÁVAG kohászati üzemek, Diósgyőr.

2. Közlekedési eszközök gyártása: Élüzem: Hoffherr traktor-gyár.

3. Erőgépek gyártása: Élüzem: Magyar Siemens-művek.

4. Szerszámgyártás: Élüzem: Rákosi Mátyás vas- és féművek szerszámgyára.

5. Egyéb gépgyártás: Élüzem: DIMÁVAG diósgyőri gépgyár.

6. Híradás-technika: Élüzem: Egyesült Izzó Lámpa és Villamosipari Vállalat.

7. Tömegcikkek gyártása: Élüzem: Szentgotthárdi kaszagyár.

8. Könnyű fémipar: Élüzem: Tatabányai alumíniumkohó.

9. Nagyüzemi szénbányászat: Élüzem: Üzdi szénbányák farkaslyuki üzeme.

10. Közép- és kisüzemi szénbányászat: Élüzem: Szunavölgyi szénbányák Rudoif-telepi üzeme.

11. Bányászati: Élüzem: Magyar-Szovjet Bauxit-Alumínium, Gánt.

12. Ásványolajipar és olajbányászat: Élüzem: Almászfűzői ásványolajipari vállalat.

13. Villamos-energia ipar: Élüzem: Ajkai erőmű.

14. Nehéz vegyipar: Élüzem: Péti nitrogén művek.

15. Könnyű vegyipar: Élüzem: Richter gyógyszer vegyészeti gyár, II. fokozat: Alkaloida gyógyszer vegyészeti gyár, Budapestmihály. A termelési terv teljesítése, valamint a tervszerűség terén a gyár dolgozói jó eredményeket mutathatnak fel. A II. negyedévben 8.4 százalékkal, a III. negyedévben pedig 2.2 százalékkal csökkentették az önköltséget.

Növényolajipar: 1. Ujpesti növényolajipari vállalat, 2. Nyirővári növényolajfeldolgozó vállalat, Nyirővári üzem. Hat hónapos termelési tervét 100 százalékkal teljesítette, 95 százalékos tervszerűség mellett. A vállalat a legjobb növényolajipari üzem. A vállalat dolgozói más üzemek dolgozóinak munkamódszerüket átadták.

Járműjavító üzem vállalat: Élüzem: Duna-kezesi járműjavító. 2. Debreceni Járműjavító üzem vállalat. A termelési terv túlteljesítésében 105.13 százalékot ért el. A II. és III. negyedév átlagában az üzemnek mindössze 0.34 százalékos jótállási és selejtköltsége merült fel az összköltségekhez viszonyítva.

A „szakma legjobb dolgozó” között van a magasépítő ipar dolgozóit közül Sörös Lajos épületlakatos, a Debreceni Épületszerelő Vállalat dolgozója. Kitűnő minőségű munkát végez, átlagteljesítménye 145 százalék.

Ki
A „Sz
zója” c
nyerény
gyárakb
sége
osztottá
jutalmal
A Ter
rántsem
B
elvtárs
novista
nye az
san 132
Október
lőjára n
dolgozo
sített. E
reti az
társ, kö
gozó tá
után ö
termelés
neki is
akiket
De még
üzem d
is, mert
szágo
Borosné
legi ors
gadtá, l
minde
lesz, l
emell
társnőit
szerét.
Cso
már rég
gyárban
legjobb
lékos te
ló minő
demelte
országos
sodik he
II
már töb
dolgozik
anyagok
gép leg
nala a
fennakar
be, a ré
százalék
új norm
az öreg
ra, nag
kelte az
már 16
sit. Ez
érte, he
gépmun
viszony
a debre
gozik.
jesítmé
kedik a
grafiko
az ered
magasa
Munk
né
s most
ban or
harmad
sztahan
munká
oklevél
erejéve
még tö
meljen
gyar D
harcos
ban.
T
elvtárs
Hajlító
zik, fér
dig, be
meltóar
támoga
adja.

Kitüntették a munka éharcosait

A „Szakma legjobb dolgozója” címen megindult munkaverseny újabb győztesének a gyárakban, üzemekben bensőséges ünnepek keretében osztották ki a kitüntetések, jutalmakat.

A Textilyár dolgozóit korántsem lepte meg az, hogy

Boros Józsefné

elvtársnő kapta meg a sztáhnovista oklevelet. Teljesítménye az elmúlt időben átlagosan 132 százalék volt, de az Októberi Forradalom évfordulójára még nagyobb lendülettel dolgozott, 150 százalékot teljesített. Borosné mindenki szereti az üzemben, mert jó elvtárs, közvetlen és kedves dolgozó társaihoz. Matika Anna után ő volt, aki az öt gépes termelésre tért át, azóta már neki is több tanítványa van, akiket ugyancsak kitüntettek. De mégis meglepetés érte az üzem dolgozóit, még Borosné is, mert a textil szakmában országos viszonylatban első lett. Borosné a textil szakma jelenlegi országos rekordere megfogadta, hogy

minden képességével azon lesz, hogy megtartsa ezt a helyet

emellett tovább oktatja szakfőnököket és átadja munkamódszerét.

Császár Lászlóné

már rég úgy ismerik a Kefegyárban, mint az üzem egyik legjobb fénycsőjét. 142 százalékos teljesítményével és kiváló minőségi munkájával kiérdemelte, hogy a szakmában országos viszonylatban a második helyezést érje el.

II. Kiss Lajosné

már több mint két évtized óta dolgozik az üzemben hatalmas anyagkeverő gépjén. Ismeri a gép legkisebb porcikáját is, nála a termelésben semmiféle fennakadás nem következhet be. A régi normát 90—100—110 százalék körül teljesítette, az új norma bevezetésekor újított az öreg gépen. Erősebb tempóra, nagyobb termelésre ösztönözte az öreg gépet s most már 160 százalékon felül teljesít. Ezzel az eredménnyel elérte, hogy a kefészakmában a gépmunkások között országos viszonylatban a harmadik lett.

Csellei József

a debreceni Ruhagyárban dolgozik. 190 százalékos átlagteljesítményével magasan kiemelkedik az üzemben. Termelési grafikonja ritkán van alul ezen az eredményen, egyre feljebb, magasabbra tör.

Munkamódszerét eddig már négy társának adta át

most elérte, hogy a ruhaiparban országos viszonylatban a harmadik lett és elnyerte a sztáhnovista címet, melyre munkája után a sztáhnovista oklevél jogosítja. Most minden erejével arra törekszik, hogy még többet és még jobban termeljen, felvételét kéri a Magyar Dolgozók Pártjába, méltó harcossá akar lenni az élcsapatban.

Tamási Erzsébet

elvtársnő, Pártunk tagja. A Hajlított Bútorgyárban dolgozik, fénycső. Munkáját mindig becsületesen, párttaghoz méltóan végzi, munkatársait támogatja, munkamódszerét átadja. Teljesítménye általában

170—180 százalék között mozog, minőségi munkája kifogástalan. Öröm ránézni a munkára, mely a keze alól kimegy. Most Tamási Erzsébet hatalmas kitüntetés érte: sztáhnovista oklevelet kapott és országos viszonylatban a fénycsőzők között a szakma negyedik legjobb dolgozója. Igéretet tett arra, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára, december 21-re

még jobb munkát fog végezni, és a legközelebbi kiértékelésig kiharcolja magának az elsősegget.

Városunk más üzeimben is voltak még kitüntetések s ezek a dolgozók, akik a szakma legjobbjai, vagy sztáhnovisták lettek nem engedik ki egy könnyen a kezükből azt a dicsőséget, melyet munkájukkal érdemltek ki. (P. F.)

ÖT ÉVE ALAKULT MEG A DIVSZ

Ma öt éve alakult meg a Demokratikus Világifjúsági Szövetség, a DIVSZ. Ez a szervezet egyre jobban kiszélesedett, egyre nagyobb tömegekben sorakoztatva fel sorai közé a világ minden részén élő, demokratikus érzelmű, békéért harcoló ifjúságot.

A nemzetközi helyzet kiéleződésének viszonyai közepette alakult meg s azóta is egyre fontosabb szerepet tölt be a békétábor és a háborús imperialisták között folyó küzdelem harci szakaszán. Egyik ilyen hatalmas megmozdulása volt a tavalyi évünk megrendezett Világ Ifjúsági Találkozó, ahol 70 ország, köztük a hatalmas Lenini Komszomol, a népi demokráciák és a gyarmati sorsban élő országok ifjúságának küldöttei vettek részt, kifejezték a világ ifjúságának békeakarátát.

Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy gátolják a világifjúsági szervezet munkáját. Békeharcosok százezreit börtönözik be, vagy állati barbársággal gyilkolják le, mint a közelmutban Lau Yew-t, a maláj ifjúsági mozgalom egyik vezetőjét. A szemétkiszűrt, arcát felismerhetetlenségig összeverték, megcsönkítették, majd kivégezték.

Vagy egy másik, Henri Martin ifjú munkás francia tengerész 5 évi börtönbüntetésre ítélték, mert tiltakozott a Koreába irányított fegyverszállítványok elindítása ellen. Nyugatnémetországban fénycsővel napra hurcolták el az utcáról a békeelérést gyűjtő fiatalokat a vérszomjas amerikai pilóták. Így tesznek Titó Jugoszláviájában is a demokrácia híveivel. Koreában térdig gázolnak a liszinmanista hóhérok gyermekek és asszonyok vérében. Mindez azonban még nagyobb ellenállásra ösztönöz minden egyes fiatalot.

Koreában ezek és ezek jelentkeznek partizánok. Nyugatnémetországban, vagy akár Belgiumban és a többi kapitalista országokban reggelenként friss falragaszok borítják a házak falait és a kerítéseket. Mindez azt bizonyítja, hogy az ifjúság az első sorokban harcol. A Komszomol példáját követve halad előre. Matroszovra gondolt a fiatal Tran-Ke koreai százasos, midőn az ellenség géppuskáállítására vetette magát. A komszomolistákra gondolnak a mi fiataljaink is, amikor nagyobb teljesítmény elérésére sarkallják magukat és géppüket. Antolin Katolicsenko ifjú brigádjára, amely az ukrán „bolsevik” bányában békeorséget állított a II. Világháború kongresszus tiszteletére. Nincs egyetlen része a világnak, ahol a fiatalok ne harcolnának a békéért.

S amikor ma szerte az országban, így nálunk Debrecenben és a megye minden kis községében ünnepélyes taggyűléseket tartanak a fiatalok, a DIVSZ évfordulója tiszteletére, felméri azt a munkát, amit teljesítettek vállalásukból. — „Egységbe ifjúság! Előre a tartós békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért, a jobb jövőért” — mindnyájunk boldog jövőjének érdekében. Számot vetnek azzal, hogy mennyire teljesítették a Párt által rájuk bízott feladatokat, milyen mértékben érdemlik ki népünk bizalmát.

A munkaversenyek kiszélesed-

és üzemekben és falvakban azt mutatja, hogy ifjúságunk elindult és biztos léptekkel halad a Lenini Komszomol példáját követve Pártunk vezetésével újabb és újabb győzelem kivívásához vezető úton. A vagonyári Varga Lajos alvázlakatos brigádja felajánlást tett november 7, valamint a békekongresszus tiszteletére, s ezt 2 százalékkal teljesítette túl, 110 százalékot ért el. A balmazújvárosi géppálmás fiataljai közül sokan értek el kimagasló eredményeket. Győrfi Imre 150 százalékos teljesítményt ért el a mélyszántásban és azt mondja: Amikor többet fordulok gépemmel a földön barázdát hasítva, mint amennyit a normám előír, tudom, hogy ezáltal lesújtok az imperialistákra. Szilávk Margit segédkezelő a traktor mellett 143 százalékos teljesítményt ért el.

Uj Andrást, a balmazújvárosi Gyógyászati Nemeztel Vállalat ifjú munkása újításával szeptember 1-től október 31-ig 1464 forintot takarított meg. De lehetne még sorolni számtalan ilyennek a nevét.

Egyetemeken tanulmányi eredmények javításával védik a békét a fiatalok. Igyekeznek elcsapatítani a legfejlettebb tudományt, hogy népünk hasznára válhassanak.

Megindult a harc a Dunai Vasú felépítéséért is. Tegnap 23 Hajdú-Bihar megyei fiatal indult útnak, hogy résztvegyen országunk büszke alkotásának fel-

Vasárnap alakul meg a Magyar Természettudományi Társulat debreceni csoportja

Két héttel ezelőtt alakult újjá a több, mint száz éves Természettudományi Társulat Budapesten. Már a Társulat hivatalos megalakulása előtt megkezdődtek Debrecenben a csoport szervezési munkái és ma formálisan nem is, de tényegesen már hetekkel ezelőtt megalakult a debreceni csoport. Ezzel az egész országban először Debrecen-

ben kezdte meg munkáját a Természettudományi Társulat helyi csoportja, amely vasárnap tartja alakuló közgyűlését.

Sokan érdeklődtek már, hogy ki lehet a Társulat tagja.

Az alapszabály kimondja, hogy tagjai lehetnek tiszteletbeliek, rendes tagok, kollektív és pártoló tagok. Rendes tagként felvehető olyan természettudományos ismeretekkel rendelkező személyek, akik a Társulat munkájában előadások tartásával, előadások anyagának szerkesztésével, népszerűsítő könyvek írásával tevékenyen részt vesznek.

Kollektív tagokról is beszél az alapszabály. Ilyenek lehetnek az ipari, kulturális és társadalmi szervezetek, amelyek bizonyos számú előadót bocsátanak a MTT rendelkezésére, hogy előadásokat tartassanak.

Végül pártoló tagok lehetnek azok a személyek, akik rendelkeznek ugyan természettudományos ismeretekkel, de a MTT munkájában nem vesznek részt és azok, akik nem rendelkeznek természettudományos ismeretekkel, de éppen azért kívánják a MTT tagjai lenni, hogy ezt megszerezzék.

Erre sok mód nyílik a MTT-ben, mert

minden tagnak jogában áll a Társulat ülésén, előadásán és a szakosztályok működésében részt venni,

minden tag használhatja a MTT könyvtárát, végül minden tag a tagdíj fizetése ellenében megkapja a Társulat valamelyik folyóiratát. (Az „Elet és Tudomány”-t, vagy a „Természet és Technika”-t.)

Ezek szerint tehát igen széles körű tagságra lesz a Társulatnak, amelynek célja: a természettudományok népszerűsítésére és a marxista-leninista elmélet alapján.

Örömmel kell tehát üdvözölnünk a Magyar Természettudományi Társulat debreceni csoportjának megalakulását, mert bizonyos, hogy a debreceni csoport is teljesíti hivatalos és éles fegyver lesz a Párt kezében a reakciós világnézetek elleni harcban.

Albánia tiltakozása az ENSZ-nél

Albánia helyettes külügyminisztere az ENSZ főtitkárhoz intézett levelében bejelentette, hogy a görög monarchofasizista kormány fegyveres erői nyolc ízben megsértették az Albán Népköztársaság légterét, vagy területi integritását. Bejelentése szerint görög repülőgépek berepültek Albánia légterébe és elszálltak határmenti községek felett. Október 28-án görög monarchofasizisták bombát dobtak a békés területre. Október 30-án 7 görög monarchofasizista katona albán területre hatolt, de az albán határőrök tüzelésére kénytelenek voltak visszahúzódní.

Marinka Istvánné békeküldött beszámolójára készül

Este, vacsora után hozzákezdett az előadás összeállításához. Pénteken délután, amikor befejeződik a munka, a Dohánybeaváltó minden dolgozó asszonya összegyűl, hogy meghallgassa őt. Sőt a Fermentálóból is sokan átjönnek.

Marinka Istvánné elővette a nagy füzetet, amelyet a Kongresszuson kapott és lapozgatni kezdett benne. S amíg lapozott, felelevenedett a Békekongresszus két felejthetetlen napja.

Szerdán, amikor bement a gyárba, körülfigyelt az asszonyok Marinkáné beszélij, Marinkáné mondja el mindent, amit a Kongresszuson hallott!

Nem győzött felelgetni a kérdésekre. Győri Lajos és Őri Gábor akkor állították meg, amikor éppen az ebédlő felé tartott.

— Elmondta az elvtársnő a Dohánybeaváltó üzenetét? — kérdezték.

— Nem tudtam felszólalni — felelte — hiszen mindegyikünk beszélni akart s ha mindenki valóban elmondta volna azt, amit érez, még ma is ott lennénk a Kongresszuson. Azonban az elvtársak az üzenetet meghallották még akkor is, ha nem én mondtam el. Elmondta a zalai paraszot, a győri munkás, elmondták a fiatalok. Az egész ország egységesen ugyanazt üzent a Kongresszusnak, mint mi dohánybeaváltóiak.

Gáti Józsefné akkor azt mondta, hogy ő a hat gyermekéért, a békéért úgy fog dolgozni, hogy öröm lesz nézni. De nem csak ő, hanem az egész üzem. Tudja ezt a Kongresszus, tudják a többi dolgozók?

Marinka Istvánné tovább lapozgatott a füzetben. Egy bekezdésben arról írt pár sort, hogy a szovjet pionirok üzentek a magyar úttörőinknek. Azt üzenték, hogy tanuljanak szorgalmasan, így harcoljanak a békéért, s meleg testvéri szeretettel üdvözlik a magyar úttörőket.

Marinkáné a kislányára gondolt, aki a kollégiumban tanul. Először neki ír, megírja mit üzentek neki személyesen a szovjet úttörők.

Megírta a kislányának a levelet, röviden írt, de

ebben minden benne volt. A kis pirosnyakendős fia Komádiban megérti majd belőle az üzenetet.

Aztán hozzákezdett, hogy összeállítsa a beszámolóját.

Kiről írjon először, mi legyen az első szó, amit elmond a dolgozó társainak. Azt mondja el, hogy mindnyájan úgy érezték a küldöttök, hogy Sztálin elvtárs ott van köztük. A béke leghatalmasabb óra szeretetteljes mosolyát, tekintetét rajtuk pihenteti. Nemcsak akkor, amikor hangosan zúgott a terem a hatalmas Sztálin, Rákosi kiáltástól, hanem akkor is, amikor elmondta, hogy fog dolgozni Szabó Mária vajúrtanul, Szabó Jánosné kabai parasztasszony és a többiek.

Már több oldal telt meg. Egyik papír a másik után került teleírva az írómappába. Már talán sok is lesz, de amikor úgy tele van a szíve. Mit mondjon el, azt, hogy Obrazcov elvtárs a szovjet kiküldött azt mondta, hogy ő a barátság postása, hogy nagyon szereti a magyar népet, s vele együtt minden szovjet ember, vagy mondja el, hogy mit táviratoztak az olasz dolgozók, akiket nem engedték ki az imperialista lakáj kormány. Beszéljen a lengyel küldöttről, aki 18 millió lengyel nevében nyilvánította békeakarátát. Hosszú papírok telnek meg.

Arról is fog beszélni, hogy mi a feladat. Még jobban dolgozni, még többet termelni. Az üzemben már készülnek arra, hogy újabb munkafelajánlásokat tegyenek. Készülnek a versenykiadvások is. Nagy Istvánné II. csüörtökön emléttette, hogy versenykiadvásra készül. Kazai Károlyné azt mondta, hogy amit ígért a gyár, azt be is váltja, minden dolgozó megkértszerezett erővel dolgozik a békéért.

A Békekongresszus befejeződött, az üzenetek eljutottak. Most a dolgozók a sor, hogy beváltásuk ígéretüket és helytálljanak a posztjukon. Marinka Istvánné becsukta a füzetét.

A dolgozóink be is váltják, mert szeretik az életet, szeretik a békét s ezt meg is védik.

(Kapusai Erzsébet)

KULTÚRMUNKA A VAGONGYÁRBAN

„Mindenért, ami ebben az országban történik — politikai, gazdasági és kulturális téren, mi vagyunk a felelősök” — mondta Rákosi elvtárs február 10-én.

A Vagongyárban különösen termékenyen fejlődött a kultúrgárda tevékenysége az üzemi pártbizottság ülése óta, amikor is napirendi pontként tárgyalták az eddigi kultúrmunkát. A pártbizottságok végrehajtása folyamán üzemünk kultúrgárdája magasabb eszmélet és politikai színvonalra emelte munkáját. A lezajlott kampányok alatt (darabér, Békéltetés, tanácsváltás) a tömegek között végzett kultúrmozgások munkája pártvezetés irányítása alatt folyt.

Hányosságnak lehet felhozni, hogy a kultúrgárda munkájának gyakorlati kérdéseit nem közvetlenül a szakszervezet intézte. A jövőben a szakszervezetnek meg kell hallgatni a kultúrvezető jelentését és ellenőrizni, hogyan valósítják meg a tömegek szocialista szellemű nevelését. Ellenőrizni kell, hogyan mozgósítja a kultúrmunka a dolgozókat az öt éves terv teljesítésére.

A pártvezetés ülésein pedig ezután is meg kell tárgyalni a kultúrgárda tevékenységének politikai tartalmát. Aktívák bevonásával tartott üléseken a bíráló önkéntes segítségével kell a hibákat kijavítani és a kultúrmunkánk színvonalát emelni.

Meg kell védelmeznünk a szocialista kultúrát a burzsoázis elemek betolakodásától.

Mint ahogyan politikai, gazdasági és minden téren a Szovjetunió példája áll előttünk, úgy kultúrmunkánkban is ki kell velni a polgári hatásokat, a kapitalista befolyást. A Szovjetunió irányítói kultúrája, kincseiről az egész világ haladó szellemű dolgozó számára, melyet gazdasági kultúrával együtt műveljük és ne cseréljük fel azokat az ügyvezető polgári műveltséget nyomonkövető rongyjaival.

Az ifjúság számára speciális előadásokat kell rendezni, melyre szívesen jönnek az ipariskola tanulói is. Az ifjúságot különösen érdekli a szocialista munka, az öt éves tervért folyó harc, a kommunista erkölcs törvényei, a szovjet ifjúság hősiessége a honvédó háború idején, stb.

Igen nagy elmaradottság mutatkozik a színházi és filmdarabok megszervezésénél. Nagy nevelőmunkát kell még végezni ezen a téren, hogy dolgozóink figyelmét a film mellett a színház felé tudjuk minél nagyobb számban fordítani. Színházunk színészgyűjtését, vagy egyes színészeket vendégszereplésre kell kultúrházunkba meghívni, hogy ezáltal üzemünk dolgozóit megismerhessék színészeinket. De városunk színészeinek játékán is sokat segítenek az üzemek dolgozóival való szorosabb kapcsolat.

A könyvtári munka sem tölti be még hivatását úgy, ahogyan kellene. A kölcsönkönyvek kiadásában, illetve cseréjében merül ki ez a fontos kultúrmunka. Ezen változtatni kell és a Szovjetunió példája nyomán rendszeres olvasómozgalmat kell szervezni, melyre meg kell hívni azokat a munkásokat, akik a Rákosi-párt tanulmányozták.

A vita vezetőjéhez kérdésekkel fordulnak a részvevők és ezáltal ellenőrizhetik saját tudásukat.

A könyvtár igen nagy segítséget nyújt a termelési és műszaki munkában. Ezért régi szakmunkások, sztahanovisták, művezetők, mérnökök, a műszaki irodalom olvasói között egyaránt kifejleszhetik az olvasó és vita mozgalmat. Alexej Maximovics Gorkij mondotta: „Szerezzétek a könyvet, az megkönnyíti számotokra az életet. Barátaim hozzásegít, hogy a gondolatok érzések és események tarka és viharos tömekegében ki ismerjétek magatokat. Megtanít arra, hogy becsüljétek az embert és önmagatokat, az elmét és a szívet a világ, az ember iránti szeretet érzésével tölti meg.”

A szovjet rendszer a népi művészet felvirágzásának megadta minden előfeltételét. Színjátszó csoportok, énekarok, zenei és táncosportok munkájában fejlethetik ki a dolgozók tehetségeiket. Fejlődésünk biztosítása szempontjából igen fontos, hogy a kultúrcsoportok munkájában minél nagyobb tömegek vegyenek részt.

A táncgyűjtésünk még nagyon gyenge, pedig a dolgozók nagyon szeretik a népi táncosportot. A gyári ifjúságból mielőbb ki kell egészíteni és minél gyakrabban a munkás nézők elé állni.

A szavazás mellett még nem hallottunk kultúrházunkban komoly művészi felolvasást. A szavazást is művészi értékűre kell feleltetni, mert az utóbbi időben ellaposodott. Kérni kell szavazóinknak a művészek véleményét, tapasztalatát és segítségét.

Színjátszó együttesünk műsor-számai kis jelenetekből és időszzerű témakörből vett rövid darabokból állnak. Az üzem dolgozóit köztöltés céljából játszanak, valamint munkaidő után a körzetek, tanyavilág és a falu dolgozóit keresik fel. Arra kell törekedni, hogy komoly színdarabokkal is az üzem dolgozóit elé lépjenek. Hogy színjátszó együttesünk tagjai művészi tudásukat nyújtani, rendszeresen tanulmányozni kell a szovjet színjátszás módszereit. Zenei életünk a fűvő zenekarban éli ki magát. Igen nagy baj, hogy a fiatalok zenei nevelése nem folyik.

A pártbizottság útmutatása nyomán még ebben az évben meg kell szervezni egy szimfonikus zenekart az üzem dolgozóiból. A gitár- és harmonikaegyüttes visszaesését mutat. Több támogatást, törődést kíván a szakszervezet részéről ez a csoport is. Üzemi dalárdáknak minél több haladó tartalmú dalt kell tanulnia, mert az állandó két-három dal éneklésével unalmassá válnak. Új dalosok beszerzésével gondoskodni kell a dalárda előregedésének megakadályozásáról.

Pártbizottságunk azt akarja, hogy kultúrgárdánk a termelés állandó emelése mellett a szocialista kultúra építésének egyik legfőbb pillére legyen. A hiányosság felárása után kultúrgárdánk hamarosan kijavítja hibáit és úgy erkölcsileg, mint politikailag elfoglalja az új, megfelelő helyet az üzem élénjáró dolgozó között. Erre azért van szükség, mert így kívánja fölünk Pártunk, a dolgozó nép, így kívánja fölünk az állam érdeke, a kommunista öntudat és az előttünk álló feladatok sikeres megoldása.

Szász János,
a vagongyári pártbizottság titkára.

Megkezdődött a matematikai és fizikai tanárok konferenciája

Négy megyéből gyűltek össze a matematikai és fizikai tanárok a tegnapi délelőtti megkezdődött konferenciájukra, amelyen ideológiai és szakmai felkészültségüket frissítik fel. A megnyitón a Magyar Dolgozók Pártja Megyebizottsága nevében Simon Zoltán és a Megyei Tanács oktatási osztálya részéről Pállos Emil elvtársak üdvözölték az egybegyűlt tanárokat.

Pállos Emil rámutatott arra, hogy az új értelmiség feladatai is megkövetelik a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában. Felhívta a tanárok figyelmét, hogy szakításnak a régi és elavult formákkal. Főelem nélkül

használgják fel működésükben a pedagógiai újításokat

és vigyék bele a politikát a tanításba.

Simon elvtárs a MDP nevében felhívta a jelenlévő tanárokat, hogy elvont elmélet helyett adjanak konkrét segítséget a gyakorlati életnek és a termelés fokozásának. Hangsúlyozta, hogy

a tudomány nem lehet független a gyakorlati élet követeléseitől.

Bátor kiállást kért a pártos materialista tudomány mellett.

Egy holdon jó termés esetén 6 mázsa búza árát kaphatják jutalmul a szerződéses cukorrépa-termelők

Megeszerzte a dolgozó parasztszázai és ezrei kötik meg az új termelési szerződéseket, hogy biztosítsák maguknak azokat az előnyöket, amelyeket a szerződések kilátásba helyeznek. Ez évben azonban a szerződések sokkal több kedvezményt biztosítanak, mint tavaly.

Ezért kötött Bakó József vidéki paraszti dolgozó paraszt a hajdúhadházi földművelőszövetkezetben 300 négyszögöl cukorrépa termelési szerződést, holott az elmúlt gazdasági évben csak 400 négyszögölön termelt cukorrépat. Bakó Józsefnek az idén több mint 50 mázsa cukorrépa termelt. Ezért cukrot és készpénzt, összesen 312 forintot kapott. Ha jövőre ugyanilyen termés lesz, akkor a 300 négyszögölön nem kétszer annyit, tehát nem 1624 forintot fog kapni, hanem 2.317 forintot.

Vagyis hasonló termés esetén egy hold földről 4.336 forint jövedelmet vesz majd be az a dolgozó paraszt, aki cukorrépa termel.

Ha ezt összehasonlítjuk a búza terméssel, akkor látjuk csak, hogy milyen hatalmas jövedelem-többletet nyújt a cukorrépa-termelés. Ha búzából 12 mázsa termés van egy hold földön, akkor sem éri el az 1000—1100 forint tiszta jövedelmet a termelő. Tehát

a cukorrépa-termelés több, mint négyszer annyi jövedelmet hoz.

Érthető tehát, hogy a multban miért ragaszkodtak olyan nagyon az uradalmak a cukorrépa-termeléshez és miért fosztották meg ettől a dolgozó parasztságot. Vi-

lágos ezek után, hogy Bakó József dolgozó paraszt miért szerződött le azonnal a cukorrépa-termésre.

De a felsorolt eredmények mellett az új termelési évre még sok kedvező feltételt is nyújt a termelési szerződés.

A dolgozó parasztlak, a termelőszövetkezeti csoportok kamatmentes hitelre most is megkapják a minőségi vetőmagot, műtrágyát és védekező szereket.

Végül a kormány többtermelési jutalmat is ad a termelőknek. Bakó József nemcsak a cukorrépa-nál, hanem a dohányynál, rostlennél is, ha jövőre is ilyen terméseredményt ér el, a mázsánkénti 18 forintot ár fölött még összesen 309 forint többtermelési jutalomban is részesül. Ez annyit jelent, hogy egy holdról 6 mázsa búza árát kapja. Jutalomban részesül mindenki, aki 100 mázsán felüli termést ér el egy kataszteri hold területen.

Dolgozó parasztságunk kössön gyorsan termelési szerződést, mert a szerződéskötelek ideje hamarosan le fog járni.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kecskeméthy Lajos
ny. ref. lelkész, gimn. tanár 86 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 2 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: Margit leánya férjével, Ercey Gyulával és kiterjedt rokonsággal.
Lakás: Rákóczi-u. 51.

HIREK

Az idén a tavalyinál is jobbminőségű kockacukrot gyárt cukoriparunk

Állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink és dolgozó parasztságunk jó munkájára a kedvezőtlen, aszályos időjárás ellenére is lehetővé tette, hogy

cukorgyáraink lényegesen több cukrot állítsanak elő, mint az elmúlt évben.

Dolgozó népünk életszínvonalának emelkedése, a fokozódó igények jobb kielégítése szükségessé tette, hogy

gyáraink minőségi munkáját megjavítva, ismét nagyobb mennyiségű szép

fehér kockacukrot gyártanak.

A kockacukor mellett a tavalyinál jobb minőségben kerül forgalomba a mokka kockacukor-finomítvány, valamint a közkezdelt sárga és fehér színű jegec-cukor. Ezzel a közönséges kristálycukor eredeti rendeltetésének megfelelően első sorban a feldolgozó iparok fokozódó szükségleteinek kielégítésére szolgálhat, hogy feldolgozott állapotban, mint cukorka, finom csokoládé áru és sütemény álljon a háztartások rendelkezésére.

Várható időjárás: Mérsékelt dényugati, nyugati szél, párák, ködös idő, főleg keleten. Felhőátvonulások, többfelé — elsősorban nyugaton és északon — havasodó, eső. Nyugaton gyengül az éjszakai lehülés, keleten még sokhelyen gyengébb fagy lesz. A nappali hőmérséklet nyugat felől lassan emelkedik.

„A Föld keletekezésének új elméletei” címmel előadás lesz vasárnap a Magyar Természettudományi Társulat közgyűlésén a Déri Múzeumban. Az előadás a szakembereket és a laikusokat is kell, hogy érdekelje, mert egyetemesen csillagásunk, Dr. Herczeg Tibor lesz az előadó.

— **Új mintájú munkakönyveket kapnak a tervezőintézet, kutatóintézet, állami gazdasági és szolgáltató vállalatok dolgozói.** A szolgáltató vállalatokhoz tartoznak az üdülő, fürdő, szálloda, fodrász, kozmetikus, színház, mozi, zenekar, ingatlankezelő, könyv és lapkiadó. A nagyobb vállalatok az MTH-tól (Budapest, József Attila-u. 8.) kérjék a szükséges nyomtatványokat. Kisebb üzemek a megyei központtól.

A Debreceni Fürdők Vezetősége beutalt betegek részére a villamosan történő körutazáshoz újból felvezetett jegyszámat ad ki. (x)

Országos malomipari sztahanovista munkaértekezlet

A könnyűipari minisztérium malomipari főosztálya november 8-án az ÉDOSZ Sztálin-út 100. alatti kultúrhelyiségében országos sztahanovista munkaértekezletet tartott. Az értekezleten résztvettek a malomipari sztahanovisták, újítói, elmunkásai és kiváló munkásai. Ezen az értekezleten foglalkoztak a malomipar feladataival a helyes irányításról, melyet a Szovjetunió malomipara tapasztalatai alapján nálunk is használnak. A dolgozók az országos sztahanovista munkaértekezleten feltárták azokat a hibákat és hiányosságokat, amelyek eddig akadályozták a malomipar további fejlődését.

A béke győzni fog!

A. N. Kresztovnikov, a leningrádi Testnevelési Egyetem tanára, Pavlov kiváló tanítványa a következőket írta:

„Harc a békéért — ez a Szovjetunió és a népi demokráciák további fejlődésének, az egész haladó emberiség boldogulásának a harca. Nekünk, tudósoknak, akik népünk testnevelése érdekében dolgozunk, minden előnként arra kell fordítanunk, hogy a békeharc számára edzett harcosokat neveljünk. Mi békét akarunk és meg is védjük a békét. Nyugodtak vagyunk a mindennapi munkánkban, nyugodtak vagyunk a jövőnk felől, mert bennünket a nagy Sztálin, a bölcs vezér, a béke zászlóvivője vezet.”

Ez a harcos békeakarát hatja át a szovjet sportembereket. A Szovjetszkij Szport írta vezércikkében:

„A szovjet emberek nem akarnak háborút. De ez a békeakarát nem jelenti gyengeségünket, vagy féltünk az imperialista támadókkal szemben. Bennünket, szovjet embereket nem ijesz meg az atombomba, vagy a hidrogénbomba és nem félünk a pestisbaktériumoktól. A szovjet emberek biztosak az erejükben s úgy küzdenek a békéért. Teljes szívvel az emberek boldogulásáért harcolnak és joggal jelentette ki Balalajev, a kuznyeci medenében dolgozó bányász: nem nekünk, hanem az imperialistáknak kell félniük a háborútól.

A béke ügye győzni fog.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Pénteken délután 5 órakor: *Ifjúsági előadás.*
Ma délután 5 órakor: *Hétköznapok hősei* — Ifjúsági előadás. Ma este nem lesz előadás. Puskin-bérllet elmarad. A *Szerelmi bájtal* Puskin-bérllet előadása december 1-én lesz. Szombaton este 8 órakor: *Szerelmi bájtal* — Makarenko-bérllet.
Vasárnap délután 4 órakor: *Szerelmi bájtal* — Majakovszkij-bérllet.



VIGMOZI:

4, 6, 8 órakor

METEOR:

3, 5, 7 órakor

Messzi

vizeken

Egy földközeli hajót kalandos története

BEKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor

1, 2 forintos helyárakkal

FAKLYA MŰSOR

Állatok színháza

Szerencsepátkó

Séta az állatkertben

Rendetlen Ivánka

Bátrak sportja

A megyei DÉFOSZ szervezeteknek jobb munkával kell szolgálni a dolgozó parasztság ügyét

Hajdú-Biharban a mezőgazdasági munkák versenyben való végzésénél a hibák kimutatásánál, a lemaradások okainak vizsgálásánál felmerült a kérdés: hol volt a DÉFOSZ, hogy nem segítette dolgozó parasztságunknak, nem mutatta az utat, nem végezte a szervezést és gazdátlanul hagyta a dűlőket.

Azokon a helyeken, ahol a DÉFOSZ szervezet eleven mozgósító erőt tudott kifejteni, mint Nánáson is, meglátszott az egész határon a jó irányítás, szervezés eredménye. Nánás a városok versenyében első helyre került.

Hianyosságok a DÉFOSZ munkájában

A nánásiak régi vetélytársainál, Bősörményben már gyengén működik a DÉFOSZ és gyengén is haladt a határban a mezőgazdasági munkaverseny.

Sok helyen, mint Bősörményben a DÉFOSZ nem tudta harci készségét tenni a mezőgazdasági munkák végzését. Olyan hely is volt, ahol belesett a kulákság uszályába. A téglási DÉFOSZ-titkár azt jelentette, hogy nagy a szárazság, azért nem halad a munka a határban. Átvette a kulák hamis hírvérését, nem leleplezni törekedett, hanem a könnyebb ellenállás irányában haladva, elfogadta a szárazságot, mint a munka akadályát.

A tavalyi hibák átkerültek erre az évre is. Így történetileg meg, hogy Orosz Mihály, a püspökkladányi járás DÉFOSZ-titkára napokon át vadászni járt a kabai határba, pedig igen sürgős feladatok vártak megoldásra.

A lazaság, a feladatok elhanyagolása tapasztalható Vámospercsén, ahol Balogh Mária irodavezetőt ritkán lehet megtalálni a DÉFOSZ helyiségében és zárt ajtót találunk a dolgozó parasztok. Természetes, hogy a politikai munkát sem végzi a DÉFOSZ, hasonlóan Hajdúhadházhoz, ahol a politikai irányítás, a szervező munka helyett a csizmatalpalványok ügyét helyezik előtérbe.

DÉFOSZ szervezeteinknek, hogy munkájukat meg tudják javítani, elsősorban szorosabban kell fűzni kapcsolatukat a pártszervezetekkel. Mondjanak le arról a hajlamról, hogy „önállósítsák” magukat s az önállóság címén elszigetelődjenek. Javítsák meg kapcsolataikat a tömegszervezetekkel. Nagyon fontos, hogy a megalakult tanácsokkal együtt működjenek. Jó példát adta az együttműködésnek a derecskai járási DÉFOSZ-titkár, Barabás István, aki a Szabad Föld Téli Esték beindításával kapcsolatban felkereste nyomban a Járási Tanács népművelésügyi elnökjét, hogy a munkából kivége a maga részét. Nánáson Deák Sándor DÉFOSZ irodavezető a Szabad Föld Téli Esték szervezésénél olyan jól irányította a DÉFOSZ aktívát, hogy az első esteinek 550 hallgatója volt. Ez a példa is mutatja, hogy ahol a DÉFOSZ jól dolgozik, ott az eredmény is kiemelkedő.

Jó vezetés, jó eredmény

A tanácsválasztásokat megelőző agitációs során új erők kerültek felszínre a komádi DÉFOSZ-nál. Gombos Károly középparaszti jó munkája révén a vezetőségbe került. Munkája azóta még fokozód-

Cukorrépa rejtegető kulákokat leplezték le Debrecenben

A dolgozó nép ellenségei a kulákok, ak. ádáz dühvel figyelik népi demokráciánk erősödését és mindent elkövetnek, hogy a termelést szabotálják, hogy kárt okozzanak a dolgozók államának. A cukorrépaival kapcsolatban is kimutatták foguk fészerét. Ellopják a dolgozó nép elől a cukrot azzal, hogy a cukorrépa a jó szágokkal etetik meg.

Ilyen kártevő kulákokat leplezték le Debrecenben. Burai András Bellegető 56. szám alatti kulák a

dott és megszervezte a községben a dűlőfelvételi rendszert. Bevezette a háziagitációt. Felkeresi a dolgozó parasztokat, saját jó példájával igatja a mezőgazdasági munka gyorsítása érdekében. Így javul a DÉFOSZ munkája Komádiban. Jó vezetés: jó eredmény.

Előfordul, hogy a jó eredményt elérők közül többen „elfáradnak a babérok gyűjtésében”, így történt ez Herczeg Imrével, a berettyóújfalui járási titkárral, aki jó eredményeit azzal rontotta le, hogy a hencidai gépállomás dolgozóit nem látogatta meg a nyár óta, nem vette észre azt sem, hogy a berettyóújfalui gépállomás DÉFOSZ szervezetének fiókjában nyár óta ott hevernek a tagsági bélyegek.

Ezek a hibák világosan mutatják: a DÉFOSZ szervezetek munkáját

meg kell javítani, hogy jobban szolgálhassák a dolgozó parasztság ügyét. A megye területén november 20-ig mindenütt megtartják a DÉFOSZ taggyűléseket. Ezeknek lesz a feladata, hogy a hanyag vezetőségi tagokat leváltásák és a termelésben élenjáró, a szocialista faluért harcolni tudó dolgozó parasztokat állítsanak vezető helyekre. A taggyűlések megtárgyalják a szerződéses termelések ügyét is. Határozatokat hoznak, hogy rendbe tegyék a laza, hiányos munkát végző DÉFOSZ szervezetek szénáját. Megerősödött és harcos szervei kell, hogy legyenek a DÉFOSZ szervezetek a dolgozó parasztság szűz életét formáló szocialista építő munkájának.

Bence Mihály.

Az új üzemi bizottságok jelen ősen megjavítják az erdőgazdaságok munkáját

A hajdú-bihari erdőgazdaságoknál újraalakítják a DÉFOSZ üzemi szervezeteket, üzemi bizottságokat. A régi üzemi bizottságok nem tudták betölteni feladatukat, nem foglalkoztak eléggé a termelés kérdésével, nem szervezték sikeresen a munkaversenyeket.

A most megalakuló 16 üzemi bizottságra vár a feladat, hogy

az avult munkamódszerek helyett bevezessék a szocialista munkaszervezést.

Gyorsuljon a termelés és többet

keressenek a dolgozók. Az üzemi bizottságba a termelésben élenjáró legjobb dolgozókat választják be. Helyet biztosítanak a nőknek, fiataloknak a néphez hű mérnököknek, erdőszekción. Önközlően eszen, hogy ellenséges elemek ne férközhessenek be az üzemi bizottságokba.

Nagy és szép feladat vár a megalakuló üzemi bizottságokra: a szocialista munkaverseny kiszélesítése, hogy minél nagyobb eredményeket elérve segítsék győzelemre öt éves tervünket.

Kétórás debreceni műsort adott a magyar rádió

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom harmincharmadik évfordulóján kétórás debreceni műsort közvetített a magyar rádió. A kétórás műsor keretében megszólaltak debreceni munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek Debrecen zenekarai és énekegyüttesei mellett

a Csokonai Színház művészei is szerepeltek a műsorban. A közvetítés keretében szemelvényeket adtak a debreceni írói munkaközösség novelláiból, verseiből. A rádióhallgatók a kétórás műsort tetszéssel fogadták.

Fokozni kell a mélyszántás ütemét

Leghátul kullog a nagylétai járás

A mélyszántást Hajdú-Biharban a legújabb jelentések szerint, mintegy 65 százalékiig végezte el a megye dolgozó parasztsága. Eddig

a legjobb munkát végezték a polgári járásban, mert itt teljesen befejezték a mélyszántást.

A héten azonban a többi járásokban nem haladt elég kielőgítően a mélyszántás üteme, mert átlagosan még a tíz százalékot sem éri el a mélyszántott területek növekedése egy hét alatt. Fokozzuk a mélyszántás lendületét, mert a megye valamennyi járásában

csak így tudjuk majd befejezni a mélyszántást, hiszen a legtöbb járásban alig érték el a hatvan százalékot.

Kivétel

Debrecen, ahol a mélyszántásnak már több mint 82 százalékát végezték el

és a püspökkladányi járás, ahol most 72 százalék körül tartanak. A héten a nagylétai járás csak négy százalékkal emelte a mélyszántás területét. Ez azt jelenti, hogyha nem változtatnak az eddigi módszereken a nagylétai járásban még februárban sem lesznek készen a mélyszántással, mert még csak 43 százaléknál tartanak. Márpedig hóban és fagyban nem lehet szántani. Ezért a nagylétai, debreceni és a biharkeresztesi járásokban, valamint Bősörményben és Szoboszlón az eddiginél sokkal

szívósabb felvilágosító és szervező munkát kell kifejtenie a helyi és járási tanácsoknak,

hogy minden erőt mozgósítva a munka elvégzésére, a kitűzött határidőre befejezzék a mélyszántást és kellő mélységgig minőségi szántást adjanak a tavasziak alá kerülő földnek.

A szervezés nem helyettesítheti a politikai munkát

Pártszervezeteink javítsák meg a népnevelő munkát

Az elmúlt hónapokban a Békéskölcson és a tanácsválasztás agitációs feladatai igen sok új káder hoztak a felszínre s nagyban hozzájárultak az agitációs munka megjavításához.

Népnevelőink és falujáróink mindjobban megszerették ezt a munkát, szíve vérukké vált a felvilágosítási feladata. Népnevelőink bent a városban, falujáróink pedig az elmúlt hetekben szinte mindennap kint jártak a falvakban, tanyaikon, s igen lelkesen, lelkis, meretesen végezték felvilágosító munkájukat.

Minden falujáró ki akart menni a falura s aki nem félt fel az autóra szíve szomorú lett, mint pl. Halász Sándor villanygyári ifjúmunkás, aki addig könyörgött, míg valahogy beprésezték a többiek közé.

Agitációnk politikai tartalmában már látszanak az önállóságra, a helyi konkrét érvek felhasználására mutató jelek. Így a Dohány-beváltó dolgozó, amikor kimentek vidékre, vagy területre, nem indultak el addig, amíg meg nem beszéltek az ottani népnevelőkkel a helyi viszonyokat, hogy mindenki-vel megtehetően tudjanak foglalkozni. A kefégyáriak pedig helyi csaszuskákat költöttek és leplezték a falu ellenségeit, kiplengetézték, kiénekeltek őket.

De ezen túl népnevelőink, így Szabó Ferenc a Szabad Nép képes mellékletén vitte magával és amikor a béke megvédéséről beszélt, egyben képekben mutatta meg, hogy mit csinálnak az amerikai imperialisták Koreában, Zöldi Lónánási népnevelő pedig magával vitte a „Sovjet falu, sovjet emberek” című képes folyóiratot és így mutatta meg a szovjet kolhozok népének vidám, napsgaras életét.

Hlavanda István népnevelő elmondta, hogy népnevelő munkája közben igen sok barátot szerzett s voltak olyan dolgozók, akik vele együtt indulnak el népnevelő munkára. Így történt Nyírménfalván is, ahol Csikós Sándor egyéni gazda egy ideig az ellenség hangjára hallgatott s a népnevelők munkája, veük való beszélgetés után azt mondta, hogy ő is szeretné népnevelő lenni és együtt folytatja az agitációt azokkal, akik őt meggyőzték. Népnevelőink városban és falun nem végeztek rossz munkát, azonban az eredmények mögött, mint mindig feltűnnek a hibák is, ezek közül is az, hogy pártszervezeteink gyakran szervezéssel helyettesítik a politikai munkát, népnevelőnk pedig igen sok helyen általánosságokat mondanak nem alkalmazták megtehetően helyi viszonyokra az agitációjukat.

„A szervezés soha nem helyettesítheti az agitációt.” — mondta Rákosi elvtárs október 27-i beszédében. S ez nálunk is bebizonyosodott. Hogyan nyilvánult ez meg a mi népnevelőink s ezzel kapcsolatban pártszervezeteink munkájában?

Munkánkban az eredmények ellenére is az a hiányosság, hogy elsősorban a technikai szervezési kérdést a politikai tartalom elé helyeztük. Népnevelőnk munkájában nem mindig érvényesült a nemzetközi szempontok mellett a helyi példák, az agitációs érvek felvetése.

Lenin elvtárs azt mondta: „A

bólsevik agitáció ereje mindenekelőtt magas eszmei tartalmában rejlik. Világos, átgondolt eszmei tartalom nélkül az agitáció frázissá fajul... a helyes elméleti megoldás biztosítja az agitáció tartós sikerét”.

Népnevelő munkánkban, különösen a tanácsválasztás utolsó napjában mutatkozott meg a politikai munka lebecsülése. Így például amikor a népnevelőknek az volt a feladata, hogy a névjegyzékek alapján, minden szavazóval ismertessék a szavazási sorszámat, ezt mechanikusan „kézbesítés” szerűen oldották meg s nem kötötték össze felvilágosító munkával. Az üzemi népnevelők, akik területen is végeztek agitációs munkát arról panaszkodtak, hogy a területi titkárok, vagy propagandisták egyrésze nem adja meg a kelő felvilágosítást a területre vonatkozólag, tisztán csak szervezési munkát végeznek. Beosztják őket, hogy melyik házhoz menjenek, meghatározzák azt is, hogy mennyi családot, vagy lakást látogassanak meg és a többivel nem törődnek.

Es ez előfordult vidéken is. Volt olyan alapszervezet, amely fontosabb munkának tartotta a szervezést, például a házak és utcák megoszlását, mint a népnevelők felvilágosítását.

Az tagadhatatlan, hogy egyik vagy másik fontos kampány idején a pártszervezetek politikai munkája különös jelentőségre emelkedik. Azonban nem szabad csak kampányfolyóiratok, kampányok, egyik nevezetesen dátumtól a másikig folytatni, mint például pártszervezeteink egyrésze teszi. Már a tanácsválasztás befejezése után talákoznak olyan népnevelők, akik azt mondják, hogy most egy ideig pihenni fog, mert befejeződött a nagy kampány. A békéről pedig, úgy a békéltetésen jegyzés, mint a tanácsválasztás ideje alatt már úgy is beszélt.

Sem az országban, sem az ország határain túl nem áll meg az élet. Szakadatlanul folyik a harc s nekünk nem szabad most, ha csak napokra, vagy órákra is feljuggesztelnünk az agitációt. Ezt minden területen szakadatlanul folytatni kell, rendszeresen, megállás nélkül.

Rákosi elvtárs beszéde hibáinkat a maga valóságában megmutatta, feladatunk ezek mielőbbi kijavítása, jelesen esetben a népnevelő munka megjavítása. Rákosi elvtárs beszéde nemcsak a népnevelőknek szól, hanem a pártszervezeteknek is. Párttitkáraink meguk foglalkozzanak a népnevelőkkel, hallgassák meg tapasztalataikat, adjanak nekik maguk is érveket. Hajdúnánáson például a népnevelő értekezlet után beszámolókat a végzett munkáról, egymásnak átadják a jó érveket, a jó tapasztalataikat. Párttitkáraink azonban ne csak a párttagokkal foglalkozzanak, a 6000 bevont pártionkivüli népnevelőből nagyon sokan kint vannak a munkájukkal. Ezeket hívják meg a népnevelő értekezletekre, foglalkozzanak veük és őkkel. A pártionkivüli népnevelők közül igen sok jó tagtevényt került ki.

Titkáraink adjanak helyi érveket a népnevelőknek s a szervezés mellett elsősorban a politikai munkára fektessék a súlyt, természetesen úgy, hogy a szervezést sem hanyagolják el. Csak így együtt lehet sikert és eredményt elérni.

Fokozódik a Koreába kényszerített angol katonák elégedetlensége

A „Daily Worker” idézeteket közlő angol katonák leveleiből, akiket arra kényszerítettek, hogy résztvegyenek az amerikaiak koreai agressziójában. A levelek a katonák komoly elégedetlenségét bizonyítják.

Egy északangliai katona leírja, hogy a Koreába vezető uton egy tüzér 500 katonát hívott egybe a hajó fedélzetére, ahol felszólította őket, ne avatkozzanak be a Korea ügyébe! Erre a tüzérre „lázasdásért

bujogásért” hadbíróság vár — írja.

Egy londoni katona a következőké írja feleségének: „Erősen kétkedem benne, hogy sikerüljön rávenni a katonákat, hogy harcoljanak. Sok katona, amikor szabadsága után hajóra száll, a „Vörös zászló” c. dal énekelte. A hajóhídra lépve a katonák ezt kiabálták: engedjétek haza feleségünkhöz és gyermekeinkhez.”

A levél elmondja, hogy a dandár katonái körében „érke a lázadás”.

SPORT

Debrecen 91 százalékos az MHK-ban!

Vasárnap a D. Építők pályán nagyszabású MHK-próbázás lesz

Ma a Világifjúsági Napon ünnepli a világ ifjúsága a Demokratikus Ifjúság Világ szövetségét. Ebben a szövetségben a hetvennél több ország haladó ifjúsága tömörült és harcol a tartós békeért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és jobb jövőjéért.

A magyar ifjúság is megünnepli ezt az évfordulót. Ünnepi MHK-próbázásokat tartanak országsszerte. Debrecenben az ünnepi MHK-próbázást november 12-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel a D. Építők sporttelepén rendezik meg. A DISZ szervezettel közös munkában kezdtek, hogy lepróbáztassanak minden DISZ-tagot Vasárnapon.

Debrecenben egyébként jól áll az MHK. Különösen a tanévkezdések előtt folytak kitűnő irtóben a próbázások, október 22-é óta azonban visszaesett a létszám. Több üzemben például már hetek óta nem volt próbázás. Így lemaradás mutatko-

zik a Megyei Tanács pénzügyi osztályánál, a Ruhagyárban, Kenyér- gyárban, az Erdőgazdaságon, a Vízműveknél és az Egyetemen. Debrecen csütörtökre elérte a 91 százalékos tart. Ez sem rossz eredmény, mert országos viszonylatban is elő- nálban van Hajdú-Bihar megye.

Mint érdekességet említjük meg, hogy vasárnap motoros próbázás lesz. Mindazok, akik motoros próbát akarnak tenni, vasárnap reggel 9 óra- kor a víztoronnyal jelenjenek meg. Eddig több mint ötvenen jelentették be részvételüket a próbázásra. Köz- tük Ifj. Lévy, Polgár, Szabó, Szanyi, Stefan is, akik felvilágosítással és út- mutatással segítik a próbázókat.

A D. Lokomotív motoros szak- osztálya felhívja összes versenyzőit, hogy ma este fél 6 órakor a szak- osztályi ülésen a szokott helyen jelenjenek meg, ott ismertetik az MHK motoros próbáinak feltételeit.

A Moszkvai Szparták nyerte a Szovjet Kupát

A döntőben 3:0-ra verte az M. Dinamót

Nagy Októberi Szocialista Forra- dalom 30. évfordulóját megelőző nap- on, hétfőn rendezték meg a Szovjet Kupa döntőjét. Nagyszerű küzdelem, hatalmas harc közepette a Moszkvai Szparták nagy meglepetésre 3:0 (2:0) arányban verte a Moszkvai Dinamót. Látványos bíráskodása mellett Timakov,

Terentyev és Dementyev rugták a gólokat. A mérkőzésen 30.000 néző je- lent meg a városos ellenére is. Az összecsapás végén Romanov, az Össz-szövetségi Testnevelési és Sport- bizottság elnöke nyújtotta át V. Szko- lomak, az M. Szparták csapatkapi- tányának a kupát.

A Dózsa labdarúgói Debrecenben

Szombaton délután 2 órakor a D. Dózsa ellen játszanak a Lokomotív sporttelepen

Hosszú hónapok után szombaton délután 2 órakor ismét NB I-es csap- atot láthat a debreceni szurkoló- tábor, mert a Dózsa — Henni kivé- telével — teljes csapattal látogat el városunkba, hogy a D. Dózsa-val megmérkőzzék.

A debreceni csapat nagyon készül a találkozóra. Mint Korács Gyula elvtárs, rendőrezredes mondotta: Sze-

relnének megszeríteni a kitűnő erő- kből álló fővárosi csapatot. Erre meg- van a reményünk, mert a debreceni együttes jó formáját bizonyítja a ke- rérteli I. osztályban jelenlegi első he- lyezés.

Az összecsapást szombaton délután 2 órakor játszzák le a D. Lokomotív- pályán. Csapatösszeállítást holnap számunkban közöljük.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)

- Bulgária—Magyarország 2:2
- Magyarország B—Bulgária B) 1:1
- Tatabánya Ép.—Pécsi Dinamo x:2
- Győr VSK—Pécsi EDSF 1:1
- Sz. Ipitők—Pápai Textiles 1:2
- EDOSZ Lendület—Olaszunkák 1:1
- Ny. Lokomotív—Ózdi Vasas x:1
- Hatvani VSK—Csillaghegy 2:2
- Sátoraljai T.É.—Egri ESZTK 1:1
- Keesk. SZTE—Egészesaba x:1
- Sz. Lokomotív—K. Lombik 1:1
- Ceglédi SZSE—Szolnoki Lok. 2:1

MA INDUL A KÜZDELEM A VAGONYÁRI PÁLYÁN AZ NB I-BE VALÓ JUTÁSÉRT

A röplabda szövetség határozata sz- rint az NB II. bajnokai: a Vörös Meteor, Szegedi EDAC, Diósgyőri Vasas, Pécsi Dózsa, BSE csapattal semleges pályán küzdenek meg az NB I-be való jutásért. A mérkőz- sek színhelyéül a vasgárpályáját jelölték ki, s ma, holnap és vasár- nap Debrecenben dől el, hogy melyik két csapat kerül be az NB I-be.

A műsor a következő lesz:
Ma délután: Ép. Vörös Meteor—Szegedi EDAC, BSE—Diósgyőri Vasas.
Szombaton délután: Ép. Vörös Me- teor—Diósgyőri Vasas, BSE—Pécsi Dózsa.
Szombaton délután: BSE—Szegedi EDAC, Pécsi Dózsa—Vörös Meteor.
Vasárnap délután: Szegedi EDAC—Pécsi Dózsa, BSE—Vörös Meteor.
Vasárnap délután: Vörös Meteor—Pécsi Dózsa, Szegedi EDAC—Diósgyőri Vasas.

Rossz idő esetén a mérkőzéseket a D. Lokomotív sportcsarnokában tartják meg.
A DÓZSA a fővárosban női törvívó- versenyt rendezett. Bajlál (D. Lok) a nyolcadik helyen végzett. Az egyen- len vidéki volt, aki a döntőbe került. Ideháza vívónk Béke-kupa verse- nyen vettek részt. Nőknél Horváth Éva (D. Lok), DISZ nyert Kocsis Irén (D. Lok) előtt, férfiaknál csapat- ban úgy a törben, mint a karban a D. Lokomotív (dr. Versenyi, Vári, Papp, Fülöp, ill. Versenyi, Kaszás, Palánszky és Vári) győzött a D. Fő- isk. DISZ előtt.

A D. LOKOMOTIV tekézői Ceglén- den 2061—2051 arányban nyertek, míg Kecskeméten 2973:2011 arányban ve- reséget szenvedtek.

MEGINDULT A KÜZDELEM DEBRECENI IFJÚSÁGI TORNÁSZCSAPAT-BAJNOKSÁGÁÉRT

Az elmúlt napokban megindult a küzdelem Debrecen város 1950. évi ifjúsági tornászcsapatbajnokságáért. Az első összecsapások is nívósak vol- tak és szépségszámú közönséget vonzot- tak. Eredmények:
Csokonai Isánygimn.—Közgazdasági gimnázium 103:80:103:25. A Csokonai, Bérczi, Csépnai, Gehl, Fejér és Ha- lász együttese csak óriási küzdelem után nyert.

Kecskuth-u. ált. isk.—Szent Anna-u. ált. isk. 106:8:101:4. A körmérkőzéses rendszerben lebonyolított verseny keretében a Kossuth-utcai ált. iskolá Kisk, Stefanik, Sarkadi, Sáni, Szil- lágyi csapata győzött.

A tornászoknál egyébként még az az újság, hogy a jól sikerült debreceni verseny után a férfiak szom- baton Budapestre utaznak, ahol Ma- gyarország 1950. évi I. osztályú csap- atbajnokságáért veszik fel a harcot. A D. Postás ebben az összeállításban rajtolt: Tóth, Magyaróssy-Klencs, Mo- gyorócsy, Vermes, Papp, Reményi, Dibáczy, Gyulal.

VASÁRNAP SORSOLNAK A TEREMKÉZILABDA BAJNOKSÁGÁRA

MI ÚJSÁG A KÉZILABDÁZOKNÁL? Tegnap lezárultak a nevezések a teremkézilabda bajnokságra. 27 férfi, 23 női és 6 utóbő csapat nevezett. A sorsolást vasárnap délután 2 órakor a kézilabdaszövetség hivatalos helyi- ségében, a benevezett csapatok intézői feltételül jelenjenek meg.
Ot elmaradt mérkőzés játszanak le szombaton délután a Szabadság-úti tornacsarnokban. Időbeosztás: 4:30: D. MEMOSZ—D. Egyetem (kölök). — 5: DKASE—D. Épületszerelők I., férfi IV. o. — 5:55: D. Honvéd—D. MEMOSZ (úttörő). — 6:30: D. ME- MOSZ—Ruhagyár, férfi I. o. — 7:25: D. Lokomotív—Épületszerelők II., férfi IV. o.

A kézilabda játékvezetői tanfo- lyamra hétfő estig lehet jelentkezni Kárpáti Bélánál a Sporthivatásban. Vasárnap délután 5 órakor a Debr. Honvéd a tornacsarnokban villám- tornát rendez a legjobb debreceni csapatok részvételével.

A Ruhagyár együttese vasárnap Konyáron a K. DISZ ellen bemutatja mérkőzést játszik.
A D. DÓZSA ékkölvívői a jövőben hétfőn, csütörtökön és szombaton este 6 órakor tartják edzéseiket.
A TUDOMÁNYEGYETEMEN meg- rendezett tehetségkutató kosárlabda- tornát az orvostanhallgatók nyerték a búcsúszék, fizikusok, vegyészek előtt.



Megyebizottság közleménye

Középfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére tankor november 17-én reggel 8 órai kezdettel a Párt- oktatók Házában lesz.

A felsőfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére a tankor november 16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók Házában lesz.

Városi Pártbizottság közleményei

Alapfokú propaganda szemináriu- mot pénteken délután 6 órakor a Pártoktatók Házában és a Közgazda- sági gimnáziumban tartunk.

Középfokú propaganda szeminá- rium pénteken délután 6 órakor az OTI-ban.

Egyéni tanulók szombaton délután 5 órakor a Pártoktatók Házában az Oktatási Bizottságtól kapott levelező- lappal együtt jelenjenek meg. Okta- tási Bizottság.

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó személyautó-fuvarozás Szabó- nál, Rákóczi u. 60. Telefon 38-02. Ny 1444-0

SZEPLŐS, májfoltos, pat- tanásos, ráncos arcát rend- behozza, megszépíti: Ber- nánth Józsefné kozmetikája, Vörös Hadsereg-útja 59. Sz 3496-0

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó személyautó-fuvarozás Szabó- nál, Rákóczi-u. 60. Telefon 38-02. Ny 1439-0

KOMAROMINÉ női fod- rász, kozmetika ELKÖL- TÖZÖTT Sas.u. 4. szám alá. Batapáróká készítés. Sz 3532-0

ALLAS (3)
BENTLAKÓ mindenest- felveszek. Baranyi-úti új, bétházak 5. szám I. em. 6. 25723-3

LAKÁS (4)
1, 2, 3 szobás lakásokat keresünk azonnali készpénz kártalanítás mellett közü- leteknek. Ingatlanforgalmi vállalat Batthyány-u. 17-19. Ny-4

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba, központi, utcai, külön- beáratott kiadó. Érdeklő- dők írjanak „Modern” jel- lőgére a kiadóba. 25709-5

ELLATÁS (6)
DIÁKOKNAK olcsó lak- kást adok. Apaffy-u. 143. 25717-3

ÖZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Tivadarné foto- műtermét áthelyezte Vár-u. 1. alá. Csapó-u. sarok. Sz 3506-7

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhet veszek Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok Szatmári. Sz. E. 9

ELADÓ RUHAFELE 10
PRIMA gyermekbunda, fehér, 1-3 évesig. eladó. Garai-u. 18. 25727-10

SZEP perzsabunda eladó Darabos-u. 40. Földiné. Sz 3543-10

ELADÓ BUTOR (11)
MODERN új hálószoba, előszobával, égyoszrony el- adó. Nemzetőr-u. 3. Sz 3500-11

HENCSEK állandóan kap- ható Megrendelést, javít- tást jutányosan vállalok. — Kálvin-tér 12. Sz 3535-11

KÉTSZEMÉLYES rekam- iék, szelönök, fotelek szo- lid áron kaphatók, megren- delhetőek Péterfia 56. Gyur. gyevlis. Ny 1432-11

HÁLÓSZOBA bútor, fest- tet, új, eladó. Méltus-tér 13. Kossuth-templomnál. Ny 1446-11

KÉTSZEMÉLYES és egy- személyes rekamiék, hen- cserék sürgősen eladók. Megrendelhetőek. Rákóczi-u. 35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

HENCSEK, konyhakre- denő bútor, vaskályha, kerülőca, vitrin, más búto- rok eladók. Vezsek hasz- nált bútor. Hatvan u. 27. plnce, balra. Sz 3501-11

Iőmegszervezeti közlemények

KIOSZ. Az alant felsorolt kartár- sak iródnkban jelenjenek meg: szakosztályi elnökök, szakosztályi fe- lelősök, fizcs csoportvezetők, korcs- natosok, fogmúvesek. — Cukrázók az elnöknel, todrasz labdarúgók va- sárnap fél 10 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg.

KIOSZ. Fűszekkereskedők iró- dnkban jelenjenek meg. — Bazáros szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart.

DISZ. Az alant felsorolt elvtársak iródnkban jelenjenek meg: politikai körzetvezetők és agitációs fele- lősök pénteken 6 órakor.

Pedagógus szervezkedésben ma este gyűlést tartunk.

Üzemi, hivatali és utcai békebizott- ságok elnökei és titkárai részére ma 5 órakor a Magyar Szovjet Társaság termében értekezletet tartunk.

MNDSZ. Tekli Blanka csoport nevévelőlr részére pénteken 5 óra- kor értekezletet tartunk. Szakmunkői Bizottság kultúrfelelő- seinek értekezlete eimarad.

Hirdetmény

A Városi Tanács Végrehajtó Bi- zottsága értesíti a város lakosságát, hogy köztenyészítésben csak olyan hasított kórmű apaállatot (szarves- marha, bivaly, sertés, juh, kecske) szabad használni, amelyre a célra alakított bizottság alkalmasság ta- lál és tenyésztésre igazolványt ki- ad. Az apaállattartó köteles a bir- tokában lévő minden egy évet be- töltő birkát, kant, kóst, kecskét ba- kot a megjelölt helyre elővezetni: apaállatvizsgálatok az alábbi helye- cken lesznek: november 13-án hétfő- n 7—9 óráig Mentelep-út, no- vember 14-én kedden 7—9 óráig Pallagon a földművelőszövetkezet előtt, november 15-én szerdán 7—9 óráig a halápi csárdánál.

Ejjel-nappal szolgálatot teljesítő győgszertárak. 16—18. (voit Kí- gyó) Vöröshadsereg útja 31. — 16/3. (voit Boocskai) Cegléd utca 22. — 16/14. (voit Rákóczi) Di- mitrov u. 55.

KALAPJA piszkos, for- máttan? Szakszerűen tisztít- itta, formázza ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2. Sz. E. 22

OCSKA gumicsizmát és eszmaszárat veszek. Fele- lősséggel javítok. Kenye- res, Püspökudány. 25688-20

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendezőhozza Csapó-u. 6. udvarban. Sz 3533-22

SZÖRMEBUNDÁKAT, borkabátokat készítek, aha- kitok, javítok, veszek. el- adok: Kóváry szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 3536-22

RUHAJÁT kabátját felé- sesen elkészíti Jámber Er- zsebet, Csapó-u. 16. Ny 1453-22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptala: cipősamfa legol- csóbb Jámber István kap- tafabrikáló mesternél, Kos- suth 49. Ny 1456-22

SZÖRMEBUNDÁJA át- szabását, készítését szol- dárban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 1454-22

MIKULÁS zacskót — ren- delésre is — készít bármil- lyen méretben: Papirfel- dolgozó, Széchenyi-u. 6. Sz 3545-22

BORTERMELŐK, figye- lem! Borait átfejtem, sav- talanítom, derítom, szűröm szagtalanítom. Karácsonyra kristálytisztán teheti asz- talára. Irjon, hívjon vidé- k' is. Király, Csanak-u. 7. 33715-22

ALLAT (2)
KÖVER disznót cserélek (üziféért vagy száraz tus- kóért. Ispótyá-u. 1. étköz- de Ny 1455-23

INGATLAN (24)
BEKÖLTÖZHETŐ kétszo- bós ház, rendezett gyul- mősséssel. — Kézikösi el- adó. Apponyi-u. 25. 25612-24

EI VESZETT (25)
KÉT darab 10 hónapos szőke mangalica ártány malac elveszett Bóde-féle házlanál. Megtalálójára se- lentsé Vendég-u. 16. alatt, jutalomban részesül. 25715-25

NÉPLAP

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin, szky-utca 1. Telefon: 42-34
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin, szky-utca 1. Telefon: 30-01
Postatakarékpénztári csekkszámja szám: 503.002 Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.u. 1.
ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT

VII. évt
A n
a jo
A Tájé-
temberi é-
tes közle-
aszt: az
fegyvertár-
fogal ei-
jobboldai
szocialisták
Ezzel az á-
kiosztály
kevesebbet
tábor, a m-
törnek. M-
szágban,
ban, Schu-
ban, Renni-
ban, Sarag-
káj szerep-
listák szo-
nyújtják a
nek ország-
badságát,
utódiá ke-
molják a
rődnek az
Aragon P-
clubbok”
szemrebb-
ke szerep-
új hitleris
perialisták
szemét, a-
ták” Leo-
rabolnak
ban és ké-
gerentül t-
saldo gyá-
ságokat ha-
dali szocia-
vezett szoc-
vatótorok
ralban s g-
zalmas gy-
imperialist-
gatók nyil-
megakad-
egyre hat-
békharca-
ra gondol-
zetközi Sz-
Bizottság-
ben az an-
mus szolg-
lelkisimere-
siti az imp-
től kapott-
rák Szaks-
nöke, Böhm-
nyítani sa-
kolt „elmé-
lista orszá-
veteléseke-
sztrájkok
állítások
sok és vá-
fán ülnek
vágja ezt
Ez a gya-
szocialistá-
sokat az
kel”, akik
pedék a
togatókka-
kodjanak.
kendezve
munkaspá-
öldöklő a
ragadozó
káspárti v-
gus ez a s-
jünk csak
re, amelye-
ban. A vil-
szülnek a
szusra, ho-
szavukat a
kal szembe-
párti korr-
gadja meg